

国足封训三天

6月1日-3日,中国男足在沈阳奥体中心进行三天的封闭训练,除此之外,还定期组织业务理论课学习,并通过观看本队之前比赛录像,寻找问题、补足差距。今天,中国男足将重新对媒体开放并安排球员接受采访。这意味着主教练伊万科维奇利用三天时间,把打泰国队的战术方案完完整整地演练了一遍。

综合各方信息,中国队伤病情况已接近尾声。此前伤情可能被错误估计的张玉宁5月31日开始与球队合练。据悉,张玉宁在本期国家队集训前曾与伊万有过交流沟通,正是张玉宁的坚决态度才使得伊万重新审视他的伤病情况,最终做出补召入队决定。张玉宁康复顺利,得益于北京国安俱乐部、国家队医务团队的努力,但能不能在6月6日出场还需观察。

在武磊缺席的情况下,阿兰被寄予厚望。中国队拍摄定妆照时,阿兰神态轻松,并用简单的汉语回答问题,整个人的精神状态非常好,从侧面反映出他的伤病没有大碍。阿兰不仅仅门前嗅觉灵敏,在前场还可以起到串联作用,他和艾克森、费南多组成的“人籍三叉戟”,是中国队前锋线形成攻击力的主要力量。伊万和他的助手研究泰国队特点的同时,泰国队主帅石井正忠也在研究中国队,36强赛打到现在,中泰两队都没有太多的秘密可言。不过,阿兰的出现很可能是中国队战术打法的一个变量,值得关注。

高准翼是四名伤员中最早恢复健康的,李帅则是一直带伤参加中超联赛,出于保险起见,到了国家队后他被要求适当调整训练强度。目前国足左边后卫位置上还有刘洋、杨泽翔,右边后卫有王振澳,“多面手”中卫蒋圣龙也曾客串过右边后卫,中国队后卫线人员是比较完整的。

据了解,中国队其他本土球员的状态也不错,王大雷刚刚与山东泰山续约三年,人逢喜事精神爽,一切顺利的话,他将出任中泰之战的中国队场上队长,对于责任心一贯很强的王大雷来说,重任在肩会令他状态更佳。韦世豪、谢鹏飞、王上源等客场战胜泰国队的比赛功臣,经过大赛锻炼的后腰高天意,他们将大概率获得伊万的重用。

伊万接手中国队后,并不仅靠训练完成战术布置,还通过训练前的视频业务课学习,帮助队员加深对战术要求的理解。中国队每个训练环节都有专项助理教练员负责,伊万在训练时更多的是关注队员的训练表现,以及对其战术的理解和执行。

按照伊万上一期备战时的安排,中国队本期备战的高强度对抗训练安排在封闭训练的这三天时间里,打泰国队的战术也会得到完整演练,主力阵容也大致在此间敲定。此后国足主要是在部分战术细节把控上下功夫,运动量逐渐降低,留给队员调整恢复的时间。教练组此前表态说有把握中泰之战时将队员的身体状态调整至高点。

记者在与国足内部人士交流时了解到,尽管泰国队表现出咄咄逼人的架势,但中国队仍然会坚持“以我为主”的比赛指导思想,也就是伊万



王大雷

说过的“这里是我们的主场”。首先,中国队一定是抢开局,在气势上压制对手。其次,前20至30分钟进攻比较猛烈,争取早点破门得分。再次,定位球战术相当重要。据悉中国队专门演练了定位球攻防,同时还要想着遏制对手有可能的快速反击。还有,一旦场上陷入僵局,要不间断给对手施压,迫使对方防守出错。这些比赛的常规东西,伊万与其他教练别无二致,关键是看“老头临场指挥有何高明之处”。

本场比赛裁判员坦塔舍夫来自乌兹别克斯坦,中国队需要具备一些“阅读裁判员”的能力。上一轮主场对阵新加坡队,中国队多少吃了一点裁判员的亏,虽然最后收获了一场大胜,但李源一的红牌其实是可以避免的。东南亚球队脚下快,身体灵活,小动作也比较多,很容易让对手“上头”。

赵睿

演练战泰方案

“村超”“朋友圈”不断扩大

新华社北京6月2日电 卡卡来了。继欧洲金球奖得主欧文与“村超”进行线上热情互动后,又一位传奇球星成了“村超”“粉丝”,而且直接来到了“村超”诞生地——贵州榕江。

卡卡是谁?他是2002年韩日世界杯冠军巴西队成员,集欧冠冠军、欧洲超级杯冠军、世俱杯冠军和金球奖、世界足球先生等荣誉于一身。

卡卡的到来无疑提升了“村超”的“段位”,而“村超”也打开了以卡卡为代表的外国友人了解中国的一扇窗。

2023年5月13日,由榕江当地20支村队发起的全称为贵州榕江(三宝侗

寨)和美乡村足球超级联赛的“村超”打响。之后,这一赛事便火爆“出圈”,全网浏览量超700亿次,成为现象级草根赛事。

进入2024年,“村超”更是新意满满、惊喜多多——从2023年的20支村队扩展到2024年的62支;从本土球员为主到囊括高水平外援;从文化展演以榕江为主到辐射至全省甚至全国;海外影响力不断增强,在与英超牵手的基础上,其模式还在非洲贝宁、南非等地被复制;以法国为代表的国外队伍奔赴“村超”,两国人民间友谊得到深化……

一年多来,“村超”依然高光、魅力更甚,究竟做对了什么?

“一个拥有优秀基因的孩子”

“为什么魅力可以持续?如果把‘村超’比喻成一个孩子,首先是这个孩子的本性很好,基因很好,初心很好。”榕江县县长徐勃说。

如其所言,“村超”植根于民间,群众基础好,“村味”浓郁,借助榕江少数民族聚集的区域优势,深刻诠释了“民族的就是世界的”。

“村超”虽然今年只是第二届,但榕江的足球历史可以追溯到20世纪40年代,历史文化基因强大。

“桂超”足球联赛发起人之一贾蕾仕认为,“村超”魅力之所以能持续,“最核心的一点是保持了原生态、纯粹性;越纯粹,越保持初心,则越宝贵,越符合足球规律”。

国际足联足球管理和竞赛专家刘劲松认为,“村超”“长红”的关键原因是,村民、村寨和所在地区从村队中找到了身份

认同、情感共鸣。

这与“村超”新媒体传播负责人王永杰的观点不谋而合:“‘村超’球员来自各行各业,有农民、商贩、学生等,他们因热爱而聚集,用纯粹的足球精神打动了观众,释放了幸福能量、人心红利和精神红利。”

孩子代表着未来,也是“村超”“长红”的基础。“村超”的火爆带动了更多榕江孩子参与足球运动。2024年以来,榕江全县乡镇及以上的38所中小学中,有30所陆续掀起了借鉴“村超”文体融合模式的“班超(校园足球班级联赛)”比赛。这一创举有效保持和增强了“村超”活力。

看到榕江的孩子们热爱足球,并通过足球努力追逐梦想时,卡卡深感欣喜:“这样的场景跟巴西十分相像,足球伴随着我们的成长过程,我们就是在家乡的沙滩上,与朋友一起开心地踢球。”

“超链接”:连接你我,连接世界

每个周末的球赛夜,都能在摊位前看到榕江县摆贝村苗族服饰项目国家级非遗传承人姜老本忙碌的身影。“我们的‘村超’周边产品非常畅销,品类也不断扩大。蜡染的衣服、帽子和围巾销量特别好,去年仅T恤这个单品,一周最高销售额就超过5000元,我们家的年收入更是达到了40多万元。”借助“村超”,摆贝村打开了非遗产品销路,开办了蜡染刺绣车间,目前吸纳全村稳定就业10人,还带动其余绣娘30多人参与。

榕江县文体广电旅游局的监测数据显示,在“村超”等赛事的带动下,2023年5月13日至2024年5月5日,榕江县接待游客超760万人次,这一数字是榕江常住人口的20倍;实现旅游综合收入超84亿元。

“村超”就像一扇门,让世界看到榕江,让榕江走向世界。

香港明星足球队、澳门职工足球队倾情加盟,助力榕江县打造贵州融入粤港澳大湾区“桥头堡”主阵地;2023年“村超”与英超牵手合作,2024年迎来法国青年代表队、利比里亚社联足球队等国外球队,非洲贝宁复制“村超”模式。通过足球这一全球性语言,“村超”正在不断联动世界、扩大“朋友圈”,让更多人看到了这个曾经的贫困县如今焕发出的勃勃生机。

“村超”的三步走战略中,前两步“榕江人自己玩”和“吸引全国人民一起玩”都已完成,第三步将通过首届“村超”国际友谊赛等赛事“吸引全世界人民一起玩”。

榕江正在举全县之力、引世界之智,将“村超”打造成一个世界品牌,人民群众的主动积极参与是关键。“村超”传播总策划欧阳章伟说,“村超”真正激发了人民群众的主观能动性,真正做到了与人民群众共建共享。



卡卡也来到“村超”